

Примена мера за заштиту права интелектуалне својине у поступку пред Управом царина – одобрење захтева за предузимање мера у вези са робом за коју са сумња да повређује право интелектуалне својине

Управа царина спроводи мере за заштиту права интелектуалне својине на основу одредби Царинског закона (чл. 280-287а, „Сл. гласник РС“, бр. 18/2010, 111/2012, 29/2015, 108/2016 и 113/2017) и Уредбе о условима и начину за примену мера за заштиту права интелектуалне својине на граници („Сл. гласник РС“, бр. 25/2015 и 3/2018).

Права интелектуалне својине које Управа царина може да штити су: жиг, право на индустријски дизајн, ауторско и сродна права, право овлашћеног корисника ознаке географског порекла, патент и мали патент, сертификат о додатној заштити за лекове или за средства за заштиту биља, право оплемењивача биљних сорти и право на топографију полупроводничких производа.

Основни предуслов за заштиту ових права, односно поступање царинског органа, је подношење захтева за предузимањем мера у вези са робом за коју се сумња да повређује право интелектуалне својине од стране носиоца права и одобравање таквог захтева од стране царинског органа, након чега носилац права стиче статус носиоца одобрења.

Захтев се подноси Управи царина, на обрасцу који је саставни део Уредбе. Образац и упутство за попуњавање могу бити преузети са веб сајта Управе царина путем следећег линка:

<http://www.upravacarina.rs/cvr/PoslovnaZajednica/Stranice/MereZaZastituPravaIntelektualneSvojine.aspx>

Уколико се захтев подноси у писаном облику, потребно га је доставити на адресу:
Управа царина, Булевар Зорана Ђинђића 155а, 11070 Нови Београд.

Захтев може бити поднет и електронским путем, коришћењем е-IPR апликације. Детаљније информације о условима и начину коришћења ове апликације налазе се на веб сајту Управе царина:

<http://www.upravacarina.rs/cvr/Servisi/Stranice/eIPR.aspx>

Подносилац захтева може бити: носилац права (директно или преко овлашћеног заступника); лице овлашћено да користи право интелектуалне својине, које је носилац права службено овластио за покретање поступка за утврђивање повреде права, организација за колективно остваривање ауторских и сродних права; професионална организација за заштиту права интелектуалне својине; група произвођача која представља произвођаче производа са ознаком географског порекла или представници таквих група и привредни субјекти који имају право да користе ознаке географског порекла, као и органи или организације надлежни за контролу ознаке географског порекла.

Поред исправно попуњеног обрасца захтева, уз исти је потребно приложити:

- Документе којима се доказује да подносилац захтева има право да поднесе захтев. На пример, у случају заштите жига, уверење/потврда о националној или међународној регистрацији жига, коју издаје Завод за интелектуалну својину Републике Србије, као доказ да је одређени знак заштићен као жиг на територији Републике Србије. Подаци на уверењу морају бити истоветни подацима наведним у обрасцу захтева (назив носиоца права, адреса итд.)
- Уколико захтев подноси овлашћени пуномоћник носиоца права, потребно је приложити одговарајуће пуномоћје. Уколико је носилац права лице које нема седиште или пребивалиште у Републици Србији, носилац права мора одредити заступника, у складу са чл. 6. Царинског закона. Уколико је оригинално пуномоћје на страном језику, потребно је доставити и превод истог.
- Информације о оригиналној и кривотвореној/пиратизованој роби, потребне царинским органима да лако препознају предметну робу. Ове информације могу бити достављене у виду упутстава за идентификацију робе, каталога, брошура и сл. и морају бити на српском језику. Препоручљиво је да буду достављене електронским путем или на неком од носача података (компакт диск, USB флеш меморија и сл.). Ове информације подразумевају и податке о укљученим привредним друштвима, трговцима, дистрибутерима, месту производње, рутама допреме робе и било које друге податке од значаја за лакшу идентификацију сумњиве робе.

Рок у коме царински орган предузима мере на основу одобрења не сме бити дужи од једне године. На захтев носиоца одобрења царински орган може да продужи тај рок, при чему продужени рок не сме бити дужи од једне године. Захтев за продужење рока подноси се Управи царина на обрасцу који је саставни део Уредбе и који може бити преузет са веб сајта Управе царина, заједно са упутством за попуњавање, путем истог линка као и основни захтев. Тренутно не постоји могућност подношења овог захтева електронским путем, помоћу е-IPR апликације.

Носилац одобрења може поднети Управи царина и захтев за измену списка права интелектуалне својине у том одобрењу (на пример, неко право може бити додато). Овакав захтев подноси се писаним путем, у слободној форми.

Административни трошкови настали при обради захтева се не наплаћују.

Носилац одобрења обавезан је да без одлагања обавести Управу царина о престанку важења права интелектуалне својине обухваћеног захтевом, о престанку његовог права да захтева заштиту права интелектуалне својине и о измени података из одобреног захтева.

За све додатне информације можете се обратити Одељењу за заштиту интелектуалне својине Управе царина:

- имејл: ipr-customs@carina.rs
- телефони: 011/2015-847, 011/2015/879
- факс: 011/3194-164